

· 卷首语 ·

只争朝夕 不负韶华

岁月不居,时节如流。新年的钟声已经敲响,伴随着收获的喜悦以及无限的憧憬,告别了充实的2019,我们又迎来了充满希望的2020年,也迎来了本刊创刊20周岁的生日。值此辞旧迎新之际,《神经疾病与精神卫生》杂志以及编辑委员会全体成员向关心本刊建设和发展的各级领导、向给予本刊学术指导和热心支持的诸位编委、向关注本刊进步和成长的各位作者和读者,致以崇高的敬意和新春的祝福!

2019年是新中国成立70周年,是实现中华民族伟大复兴决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导下,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作重要思想,做好“2030健康中国”宣传工作。

2019年,本刊在主办单位齐齐哈尔医学院及中国医师协会的大力支持下,在全体编辑委员会成员、审稿专家、读者(作者)及编辑部全体成员的共同努力下,不断提升本刊的学术质量、编辑出版质量;推进媒体融合发展;在注重文章的学术性、创新性和前沿性上下功夫,加强栏目设置、加强选题策划、提高组(约)稿比率和效率,加强同行评议和优化编辑、审稿、校对流程和齐、清、定管理;充分发挥科技期刊的学术引领作用,出色地完成了编辑、出版、发行各项工作任务。特别是为了配合国家庆祝新中国成立70周年,做好重大主题宣传工作的要求,特开设“卫生健康事业发展70年巡礼专栏”,并特邀相关专家讲述新中国成立70年来我国神经内科、神经外科及精神科学领域的发展历程和医疗、教学和科研方面所取得的丰硕成果,收到了很好的效果。

2020年是具有里程碑意义的一年。在国家层面是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之年,又是本刊创刊20周年,时不我待、责无旁贷。本刊深知,与同类科技期刊相比,在学术影响力和品牌建设上还存在一定的差距。新的一年,新的征程,本刊将把提高办刊质量和品牌建设放在首位,加强自身建设,包括加大稿源开发力度,积极组稿、约稿,及时、准确、深入挖掘和报道神经、精神科学领域的新进展、新动态、新成果,提高基金论文比;加强科学争鸣,开辟更多更具有价值的适应读者的栏目;倡导科研诚信,加强全面管理,注重基础与临床相结合,普及与提高相结合的报道理念,为推动国家创新体系建设、科教兴国战略和“双一流”建设作出自己的贡献。

2020年更是充满期待的一年。《神经疾病与精神卫生》杂志创刊20周年。回首本刊的发展历程,从季刊、双月刊再到月刊,从普刊进入科技部信息研究所中国科技论文统计源期刊,增加主办部门中国医师协会,历历在目,仿佛就在眼前。在这里只有感恩之情,感谢历届编委会成员的参与、指导和付出,感谢主管、主办单位的关心、呵护和支持,感谢广大读者和作者不离不弃的关注、守望和鼓励,更感谢杂志社全体的坚定、坚守和努力。20年弹指一挥间,期待本刊在2020年继续加强自身建设,提升服务品质,加强读者、作者开发,抓住国际、国内有利于科技期刊发展的大好时代,交一份满意的答卷。

千里之行,积于跬步;万里之船,成于罗盘。2020年已经到来,《神经疾病与精神卫生》杂志编辑部全体成员将一如既往,以最饱满的热情、尽心竭力地与广大同仁一道,在通往更高目标的征途中阔步向前,努力把本刊办成学术性品牌期刊,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

最后衷心祝愿广大作者、读者和专家万事如意、身体健康、新春愉快!

《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会
二〇二〇年一月四日